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CCSÉHDAA 
Procès-verbal du mercredi 6 février 2019 

 

 
Date : Le mercredi 6 février 2019 
Heure :  19 h 20 à 21 h 30 
Endroit : Centre d’éducation des adultes (Salle R-05)  
 
Présences:   Représentants parents : Hélène April, Claude Beaulieu, Isabelle Caillouette, Patricia Dionne, Michaël Michaud, Valérie Pelletier et Sheila Sénéchal. 

 Représentants du personnel de la commission scolaire : Marie-Claude Bourque (enseignante), Isabelle Dionne (Tech. éducation spécialisée), Sophie Doyon 
(enseignante) et Emmanuelle Pelletier (psychologue). 

 Personnes désignées par la commission scolaire : Geneviève Veilleux (directrice adjointe) et Sonia Julien (directrice des Services éducatifs jeunes).  

 Représentants du CISSS du Bas-Saint-Laurent : Andrée Blais (chef des services de réadaptation de la DPJ) et Catherine Lévesque (orthophoniste du CRDP). 

 
Absences : Les représentants parents Chantale Duval, Marie-Pier Levesque, Jessica Paradis et Bianca Rollin-Miousse ainsi que Nathalie Racine (directrice adjointe des Services 

éducatifs jeunes). 
 
 

 

Sujets à discuter Discussion et orientation Suivi à donner 

1.0 Vérification du quorum et ouverture 
de l’assemblée 

ATTENDU que Mme Marie-Pier Levesque ne s’est pas présentée lors des trois rencontres sans justification et 

a manifesté son désistement; 
 

ATTENDU que la substitut désignée par le comité de parents s’est montrée intéressée à occuper cette 

fonction;  
 

IL EST PROPOSÉ par Mme Hélène April et résolu :  

QUE Mme Sheila Sénéchal agisse à titre de représentante parent. 

 
Constatation du quorum : 14 membres, dont 7 parents. 
 
La rencontre débute à 19 h 20. 
 
Animation est faite par : Mme Isabelle Caillouette. 
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2.0 Lecture et approbation de l’ordre du 
jour 

Il est proposé par : Mme Hélène April 
et résolu que l’ordre du jour soit approuvé tel que présenté et que le point 7 demeure ouvert. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

3.0 Lecture et adoption du procès-verbal 
du 21 novembre 2018 et suivi 
 
 
3.1 Dépôt des documents officiels : 
 - Calendrier des rencontres  
   modifié 
 - Liste des membres modifiée 
 - Règles de régie interne à adopter 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Il est proposé par : Mme Isabelle Caillouette 
et résolu que le procès-verbal soit adopté tel que rédigé. 
 
 
3.1 Dans les documents fournis, on dépose le calendrier des rencontres modifié, la liste des membres 
modifiée et les règles de régie interne à adopter. 
 
Le calendrier des rencontres a été modifié pour tenir compte de la modification du lieu de rencontre. 

 

La liste des membres a été modifiée suite à la mise à jour des coordonnées de M. Claude Beaulieu. Étant 

donné la que Mme Sheila Sénéchal est maintenant un membre officiel, la liste sera mise à jour dès que nous 

aurons reçu son formulaire de consentement à la communication de renseignements personnels complété. 

 

Concernant les règles de régie interne, sont regardées les modifications apportées au point 3.5 d’ajouter 
l’article 145 de la LIP qui précise qu’un employé de la CS ne peut être commissaire parent ainsi que la 
procédure de remboursement des frais au point 14. 

Il est proposé par : M. Claude Beaulieu 
et résolu que les règles de régie interne soient adoptées telles que rédigées. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La liste des membres sera mise à jour. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.0 Rapport de la trésorière Mme Jessica Paradis, trésorière, étant absente, Mme Sonia Julien nous explique que le budget de départ était 
de 1850$, que 496,62$ ont été dépensés. Il nous reste 1 353,38$, donc 73% du budget.  Le montant de 260$ 
est justifié par le coût de reprographie des 500 dépliants pour la formation du CCSÉHDAA. 

 

5.0 Rapports des représentants 
5.1 Représentante au Comité de 
 parents 
 
 
 
5.2 Commissaire parent 

 

5.1 Mme Chantale Duval étant absente ce soir, nous n’avons pas de rapport de la réunion du comité de parents 

du 4 décembre 2018. De plus, la réunion du 5 février 2019 a été annulée en raison des mauvaises conditions 

météorologiques.  

 

5.2 M. Claude Beaulieu nous explique qu’il a été question des dossiers de régie interne du comité. Enfin, le 

sujet du nouveau gymnase Croisée II a été discutée, car il sera équipé de jeux interactifs qui pourront servir 

aux sports, mais également aux apprentissages. 
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6.0 Plan d’action - Suivi : 
 
6.1 Objectif 1 :  
 Transmission d’informations 
 - Flexibilité, adaptation,       
  modifications 
 
 
 
 
6.2 Objectif 2 :  
 Diffusion d’informations 
 - 3e Colloque AS-SDG (adaptation  
  scolaire et services de garde) 
 - Moi, mon enfant et la 
 persévérance 
 
6.3 Objectif 3 :  
 Respect de la Politique ÉHDAA 
 - Processus de classement 
 
6.4 Objectif 4 :  
 Informations sur les services 
 - Projets d’intégration sociale 
 - Service en ergothérapie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.5 Besoin des membres : 
 informations  

 
 
6.1 Mme Sonia Julien présente le document MOYENS D’INTERVENTION qui est encore à l’étape d’un document 
de travail. Elle explique qu’il y a trois moyens pour venir en aide aux élèves : la flexibilité, les adaptations et 
les modifications. Elle attire notre attention sur la table des matières qui nomme les domaines dans lesquels 
les moyens peuvent être utilisés. Elle nous explique que la flexibilité est accessible à tous les élèves. Les 
adaptations sont offertes aux élèves qui sont en situation d’échec et pour lesquels un plan d’intervention, 
incluant ces adaptations, a été rédigé. Concernant les modifications, lorsqu’elles sont mises en place, le 
programme de l’élève est modifié de façon à ce qu’il soit en mesure d’apprendre. 
 
6.2 Mme Sonia Julien informe le comité au sujet du colloque du 4 mars 2019 s’adressant au TES et PEH ainsi 
que le personnel des services de garde de la Commission scolaire. 
 
Mme Sonia Julien nous informe de la tenue de la journée de formation pour les parents qui aura lieu le samedi 
13 avril à l’École secondaire Chanoine-Beaudet. Le thème de la journée est « Moi, mon enfant et la 
persévérance ». Elle invite les parents à en faire la publicité et à y assister. 
 
6.3 Mme Sonia Julien nous explique que les rencontres de ce comité de travail ont été reportées au courant 
du présent mois, en raison des conditions météorologiques. 
 
 
6.4 Mme Sonia Julien nous parle de la sélection des projets d’intégration sociale et explique que les projets 
sont examinés par un comité afin d’en vérifier la portée pédagogique et que les projets choisis reçoivent un 
montant pour supporter leur mise en œuvre. Le document synthèse de tous les projets avait été remis aux 
membres lors de la dernière réunion du comité et il avait été convenu d’en faire la lecture avant la réunion 
d’aujourd’hui.  Mme Sophie Doyon, enseignante en adaptation scolaire, nous présente certains de ces projets 
(préparation de recettes en pot, sorties sociales comme aller jouer aux quilles et assister au tournoi PeeWee, 
étapes de préparation de collation et de biscuits WouAF, friperie, etc.).  Mme Andrée Blais souligne qu’il est 
intéressant de recevoir le document Synthèse des projets d’intégration sociale et de constater tous les projets 
qui sont mis sur pieds. 
 
Service en ergothérapie : Mme Sonia Julien explique que les ergothérapeutes en milieu scolaire étant rares 
l’Ordre des ergothérapeutes travaille à développer un cadre de pratique. L’objectif de l’ergothérapeute 
scolaire est la prévention, basé sur la démarche de réponse à l’intervention.  Mme Sonia Julien travaille avec 
les responsables de la santé, dont Mme Andrée Blais, afin de baliser les services de chacun. 
 
6.5 Aucun membre ne manifeste de besoin. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.0 Autres points : 
7.1  

 
7.1 Il n’y en a pas. 
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8.0 Correspondances Aucune correspondance.  

9.0 Période de questions du public Aucune question n’est posée en raison de l’absence du public.  

10.0 Points à discuter à la prochaine 
rencontre du 17 avril 2019 et 
évaluation de la rencontre : 
 - Points à discuter 
 - Évaluation de la rencontre 

Points à discuter :  

 Processus de validation (échantillonnage) (Objectif 1) 

 Gala Défi OSEntreprendre (Objectif 2) 

 Différents parcours au secondaire (Objectif 4) 
 
Évaluation de la rencontre : Merveilleux! Cela aide à comprendre le fonctionnement du système. Les projets 
présentés par Mme Sophie Doyon ont intéressé les membres. 
 

 

11.0 Clôture de la rencontre Il est proposé par : Mme Hélène April 
et résolu que la séance soit levée à 21h00. 
 

 

 

 
 
      
Date Secrétaire du CCSÉHDAA Vice-présidente en remplacement de la présidente du CCSÉHDAA 


